



XII. évf. 10. szám. NAGYBÖJT. 1. VASÁRNAPJA  
(2022. 03. 06.)

OLVASMÁNY *MTörv 26, 4-10* SZENTLECKE *Róm 10, 8-13*

**Válasz:** *Légy velem, Uram, minden szükségben.*

Jézus valódi emberi öntudattal kezdte meg nyilvános működését. Miután megkapta az Atya tanúskodását, amelyben őt szeretett Fiának mondta, az egész működése arra irányult, hogy ezt a szeretetet viszonzza. Emberi természetében a kísértés úgy jelentkezett, hogy nem választhatná-e ő is az álmissiások útját, s nem ígérhetne-e földi jólétet, dicsőséget népének. De az Atya akarata az volt, ami „meg volt írva”. Neki a küzdelmes tanítás, példaadás és vezeklés útjára kellett lépnie, mert ezzel dicsőítette meg az Atyát.

**EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 4, 1-13)**

Abban az időben:

Jézus a Szentlélektől eltelve otthagyta a Jordánt, s a Lélek ösztönzésére a pusztába vonult negyven napra. Itt megkísértette a sátán. Ezekben a napokban nem evett semmit sem, de végül is megéhezett. Ekkor megszólította a sátán: „Ha Isten Fia vagy, mondd ennek a kőnek, hogy váljék kenyérré.” De Jézus ezt felelte: „Írva van, nemcsak kenyérral él az ember.” Erre a sátán fölvezette egy magas hegyre, és egy szempillantás alatt felvonultatta szeme előtt a földkerekség minden országát. „Minden hatalmat és dicsőséget neked adok – mondta –, mert hisz én kaptam meg és annak adom, akinek akarom. Ha leborulva hódolsz előttem, az mind a tied lesz.” Jézus elutasította: „Írva van: Uradat, Istenedet imádd és csak neki szolgálj!” Ekkor a sátán Jeruzsálemba vitte, a templom párkányára állította, és így szólt: „Ha Isten Fia vagy, vedd le magad innét. Hisz írva van: angyalainak parancsolta, hogy oltalmazzanak, és: kezükön hordoznak majd, nehogy kőbe üsd a lábad.” De Jézus ezt válaszolta: „Az is írva van: Ne kísértsd Uradat, Istenedet!”

Miután a sátán ezekkel a kísértésekkel hiába próbálkozott, egy időre elhagyta Jézust.

**A HÉT SZENTJE**

Március 7-én Szent Perpétua és Felicitász vértanúk emléknapját üljük. A Septimus Severus-féle üldözés alatt, 203. március 7-én Karthágóban szenvedtek vértanúságot. Még ma is megvan a halálukról szóló nevezetes elbeszélés, amelyet részben maguk a hitvallók írtak, részben pedig a kortárs írók. Nevük belekerült a római eukarisztikus imába.

Istenünk, Szent Perpétua és Felicitász vértanúk irántad való szeretetből bátran szembenéztek üldözőikkel, és legyőzték a halál kínjait. Közbenjáró imájukra add, hogy folytonosan növekedjünk az irántad való szeretetben.

**AZ ÉLET IGÉJE – 2022. MÁRCIUS**

**„Bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek” (Mt 6,12)**

Az e havi életige a Miatyánkból származik, abból az imádságból, amelyet Jézus tanított nekünk. Mélyen a zsidó hagyományban gyökerezik ez az imádság, mert a zsidók is „mi Atyánknak” szólították és szólítják ma is Istent.

Első olvasásra döbbenetesek ezek a szavak: hogy kérhetjük mi Istentől azt, hogy törölje el a vétkeinket, úgy, ahogy arra mi is képesek vagyunk az ellenünk vétők iránt? Így hangzik ugyanis a görög szöveg. Részünkről viszont a megbocsátás mindig behatárolt, felületes és esetleges. Ha Isten a mi mértékünkkel mérne, az igazi büntetés lenne.

**„Bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek.”**

E szavak főként azt fejezik ki, hogy tudatában vagyunk annak, hogy Isten megbocsátására van szükségünk. Jézus adta e szavakat a tanítványai, tehát minden megkeresztelt ember szájába, hogy a szív egyszerűségével tudjunk az Atyához fordulni.

Ez abból a felfedezésből születik, hogy testvérek vagyunk a Fiúban, testvérei és követői Jézusnak, aki elsőként élte le az életét egyre teljesebb odaadásban az Atya szerető akarata iránt.

Csak ha befogadtuk Isten ajándékát, az ő mérhetetlen szeretetét, akkor kérhetünk bármit is az Atyától, azt is, hogy tegyen egyre hasonlóbbá magához, még abban is, hogy nap mint nap nagylelkűen megbocsátunk testvéreinknek.

A megbocsátás minden egyes tette szabad és tudatos választás a részünkről, melyet nagy alázattal minden egyes alkalommal meg kell újítanunk. Soha nem válik szokássá, hanem újra és újra odaadást kér. Jézus azt kéri, hogy mindennap úgy imádkozzunk ezért, mint a mindennapi kenyérért.

**„Bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek.”**

Hányszor megesik, hogy a körülöttünk élők megbántanak valamivel, a családban, az utcán, a munkahelyen vagy az iskolában, és nehéz jó szívvel folytatnunk a kapcsolatot. Mit tegyünk hát? Ilyenkor kérhetjük a kegyelmet, hogy utánózni tudjunk az Atyát: „[...] Élesszük fel reggelente a szívünkben a teljes »amnesziát«, azt a szeretetet, amely mindent betakar, amely be tudja fogadni a másikat olyannak amilyen, korlátaival, nehézségeivel együtt! Ahogy egy édesanya tenne gyermekével, ha hibázik: mindent elnéz neki, mindig megbocsát, mindig remél. Úgy közeledjünk mindenkire, hogy új szemmel nézünk rá, mintha sohasem követte volna el az adott hibát! Kezdjük újra mindig, tudva, hogy Isten nemcsak megbocsát, hanem el is felejt, és tőlünk is ezt kívánja!” Nagyon magasztos ez a cél, de bizalomteljes imával egyre inkább megközelíthetjük.

**„Bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek.”**

A Miatyánk imádság végig többes szám első személyben szól, a testvériséget tükrözi. Nemcsak magamnak kérek, hanem a többieknek is a többiekkel együtt. A többiek szeretete segít abban, hogy meg tudjak bocsátani, és szeretetből én is magamra vehetem a testvér hibáját, mert lehet, hogy rajtam is áll, lehet, hogy nem tettem meg mindent, hogy befogadjam, megértssem.

Olaszországban, Palermóban a keresztény közösségek ökumenikus párbeszédben élnek, és ez megkívánja, hogy túlmenjenek néhány nehézségen. Biagio és Zina meséli: „Egy lelkész barátunk meghívott bennünket a gyülekezetükből néhány családhoz, akikkel még nem ismertük egymást. Vitünk magunkkal pár dolgot az ebédhez, de ők értésünkre adták, hogy nem nagyon örülnek ennek a találkozásnak. Így Zina finoman csak megkínálta őket valamivel, amit készített, és végül mégis együtt ebédeltünk. Ebéd után aztán kezdtek sorolni, hogy milyen hibát látnak a mi egyházunkban. Nem akartunk szócsatába kezdeni, hanem megkérdeztük, hogy vajon az egyházunk melyik hibája, melyik különbözősége akadályozhat meg bennünket abban, hogy szeressük egymást. Vitához szokott barátaink elcsodálkoztak ezen, és lefegyverezte őket a válaszuk. Az evangéliumról kezdtünk aztán beszélgetni, arról, ami összeköt, és ez sokkal több, mint ami elválaszt. Letelt az idő, és amikor búcsúzni kezdtünk, nem akartak elengedni. Ekkor kezdeményeztük, hogy

mondjuk el együtt a Miatyánkot, és miközben imádkoztuk, nagyon erősen éreztük Isten jelenlétét. Meg kellett ígérnünk, hogy újra meglátogatjuk őket, mert szerették volna, hogy a gyülekezetük többi tagját is megismerjük. És ez így folytatódik évek óta.”

### AZ UKRÁN KATOLIKUS PÜSPÖKÖK LEVELE

Az ukrán katolikus püspökök március 2-án kelt levelének magyar fordítását adjuk közre az alábbiakban. Kérésüket Ferenc pápának címezték a háború sújtotta ország főpásztorai.

Szentatya!

A népünket ért mérhetetlen fájdalmak és szörnyű megpróbáltatások ezen óráiban mi, az Ukrán Püspöki Konferencia tagjai vagyunk a szószólói annak a szakadatlan és szívből jövő esdeklő kérésnek, amelyet papjaink és Istennek szentelt szerzeteseink támogatnak, és amely minden keresztény embertől érkezik hozzánk, hogy ajánlja fel Szentséged hazánkat és Oroszországot Szűz Mária Szeplőtelen Szívének.

(E kérésre válaszolva) ezért alázattal esedezünk Szentségedhez, hogy a fatimai Szent Szűz kérésének megfelelően nyilvánosan ajánlja fel Ukrainát és Oroszországot Szűz Mária Szeplőtelen Szívének.

Isten Anyja, a Béke Királynője fogadja el esdeklő kérésünket: Regina pacis, ora pro nobis!

**MEDJUGORJE, 2022. FEBRUÁR 25.** a Szűzanya üzenete. Drága gyermekek! Veletek vagyok és együtt imádkozunk. Kicsi gyermekeim, imáitokkal segítsetek nekem, hogy ne győzzön a sátán. Halálos ereje, a gyűlölet és a félelem meglátogatta a földet. Ezért, kicsi gyermekeim, térjete vissza Istenhez és az imához, a bőjthöz és a lemondáshoz, mindazokért, akik eltiportak, szegények és nincs hangjuk ebben az istentelen világban. Kicsi gyermekeim, ha nem tértek vissza Istenhez és parancsaihoz, nincs jövőtök. Azért küldött engem hozzátok, hogy vezesselek benneteket. Köszönöm, hogy választotok hívásomra.

### TÜRMEZEI ERZSÉBET: MEDDIG?

Uram, Teneked sok a Pétered, sokak a nagycsütörtök éjszakáid. S olyan kevés a csendes Jánosod, aki nem ígér, nem fogadkozik, de elkísér egész a Golgotáig.

Mert olyan könnyű azt kimondani egy izzó percben: Meghalok Veled! De annyi minden visszahúzna még, ha ránk borul a szörnyű éjszaka, ha megérint a fagyos lehelet.

Talán csak egy kis gyermek mosolya, vagy a hitves könnyfátyolos szeme... Susognak a szélben ringó habok: a halászbárka, otthon képe hív... Ó, legalább búcsúzni kellene!

Hamu alól az életösztön is felparázslík: Ó, oly hirtelen? Egy percre oly an szép lesz a világ, átölel minden színe, illata! ...S már el is hangzott a „Nem ismerem”!

Uram, Teneked sok a Pétered, sokak a nagycsütörtök éjszakáid. Ó, bár lehetnék csendes Jánosod, aki nem ígér, nem fogadkozik, de hű marad egész a Golgotáig!

### HIRDETÉSEK

+ Nagyböjten keddenként lelkigyakorlatos beszédek keddenként a szentmisén. a szentségimádás fél órával a mise előtt kezdődik.

### TAKI (Találd ki!)

Írd a szövegbuborékba a helyes felelet betűjelét!

Lk 4,1-13  
Mt 4,1-14



**Jézus feleletei:**

A  
Ne kísérsd Uradat, Istenedet!”

B  
„Takarodj, sátán! Mert írva van: Uradat, Istenedet imádd, és csak neki szolgálj!”

C  
Nemcsak kenyérrel él az ember, hanem mindazon igével, mely Isten szájából származik.”

### IGENAPTÁR

**Március 6. vasárnap: Nagyböjt 1. vasárnap**

MTörv 26,4-10 Zsolt 90 Róm 10,8-13 Lk 4,1-13

**Március 7. hétfő: 1. nagyböjti hét hétfő**

Lev 19,1-2.11-18 Zsolt 18 Mt 25,31-46

Választható emléknep : Szent Perpétua és Felicitász vértanúk

**Március 8. kedd: 1. nagyböjti hét kedd**

Iz 55,10-11 Zsolt 33 Mt 6,7-15

Választható emléknep : Istenes Szent János szerzetes

**Március 9. szerda: 1. nagyböjti hét szerda**

Jón 3,1-10 Zsolt 50 Lk 11,29-32

Választható emléknep : Római Szent Franciska szerzetesnő

**Március 10. csütörtök: 1. nagyböjti hét csütörtök**

Esz 4,17n.p-r.aa-bb.gg-hh Zsolt 137 Mt 7,7-12

**Március 11. péntek: 1. nagyböjti hét péntek**

Ez 18,21-28 Zsolt 129 Mt 5,20-26

**Március 12. szombat: 1. nagyböjti hét szombat**

MTörv 26,16-19 Zsolt 118 Mt 5,43-48

### HETI MISEREND

Március 7, hétfő: 08:00 - Beregszász

Március 8, kedd: 17:00 - Beregszász

Március 9, szerda: 16:00 - Keresztút

17:00 - Beregszász

Március 10, csütörtök: 07:40 - Szent József kilenced

08:00 - Beregszász

Március 11, péntek: 15:40 - Szent József kilenced

16:00 - Keresztút

17:00 - Beregszász

Március 12, szombat: 15:00 - Macsola

16:40 - Szent József kilenced

17:00 - Beregszász

Március 13, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszaszplebania.org.ua

Felélős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszaszplebania@gmail.com